

山东

李肇星做客齐鲁大讲坛谈感悟

要把祖国的每寸土地放心上



本报济南10月15日讯(记者邢振宇)15日上午,第27期“齐鲁大讲坛”在山东博物馆如期开讲。全国人大外事委员会主任委员、原外交部长李肇星讲述了数十年外交工作的点滴故事和人生感悟,嘱咐年轻人要把每寸土地放在心上。

听说“老乡外长”要回山东老家演讲,全省各地的人纷纷赶来,可容纳四五百人的博物馆报告厅座无虚席,主办方加了椅子也不能满足需求,过道上都挤满了人,整个报告厅挤了上千人。

“非常感谢各位老乡的欢迎,回家的感觉不一样,就是好。我看到好多人都没有座位,大家推荐一位最年长的女士请到台上来坐吧。”主持人刚介绍完,李肇星就热情地把主持人的位置让给了一位女听众。“我从事外交工作受过严格教育,如果有女士站着,其他男士都应该站起来。”

“刚才介绍了许多头衔,这些都不重要,我此次来只有一个身份,就是我是山东老乡。”素有“平民外长”之称的李肇星就用

这样满含乡情的开场白,引来听众热烈的掌声。

看似漫谈的讲座中,李肇星讲述了数十年外交工作的点滴故事和人生感悟,同时也从外交角度为大家清晰地阐述了新中国的发展历程、辉煌成就和当前国际形势。虽然从事外交工作多年、通晓多国语言,但李肇星却直言对当下年轻人中流行的“中英夹杂”式的说话方式有自己的看法,他盼望说,“如果外国外交官在国际会议上讲话不时蹦出几句中国话,甚至山东话,这才

说明我们祖国文化的强大。”

“我从事外交工作45年,体会最深让我最动情、最喜欢的就是伟大的祖国,就像我们每个人都有唯一一个母亲一样,也就是娘,我们都有一个共同的母亲——祖国。”李肇星深情地说,爱国只有激情还不够,还要付诸行动,从我做起,一个行动胜过一打纲领,要想想方设法使祖国综合国力强大,中国人要把每一寸土、每一滴水都放在心上,爱国很具体。

片/本报记者 徐延春 摄

您的建议,我们的动力 ——宣传文化工作“三问于民”大实践

“三问活动,非常及时,非常必要”

——全省宣传文化工作“三问于民”活动侧记

“群众的意见是动力,群众的批评是信任,群众的心声就是指挥棒”,省委宣传部副部长、省宣传文化系统“三个一切”主题教育活动领导小组办公室主任刘宝莅说。

“农村文化大院要真正用起来,不能光看建得如何好,场地如何大,更得看起到的效果怎么样”;“各级政府文化主管部门,在广场文化建设中应主动介入,主动引导,主动服务,主动管理,发展广场文化,推进文化惠民”……

8月下旬以来,全省宣传思想文化工作“问政于民、问需于民、问计于民”三问于民“意见建议公开征集活动,得到社会各界的广泛响应。截至目前,通过各种渠道征集到的意见建议已达1.2万余件。

今年8月12日,省委常委、宣传部长孙守刚就“三问于民”活动作出批示:广泛发动,不拘形式,听真

话,纳真言,对批评性意见更要重视,把征集与整改结合起来。8月22日,省委宣传部召开新闻发布会,“三问于民”活动正式启动。

活动开展以来,社会各界参与热情很高。从“三问于民”活动办公室的统计来看,发来意见建议的,既有年近八旬的老人,也有二十出头的年轻人;既有人大代表、政协委员、公务员、教师、公司职员,更有工作生活在城乡各地的基层群众。

省委宣传部副部长、省宣传文化系统“三个一切”主题教育活动领导小组办公室主任刘宝莅说:“征集到的意见建议,来自社

会方方面面,内容涉及宣传文化工作的方方面面,我们都尽可能在第一时间认真看。意见建议有宏观的也有微观的,比如加强社区和村镇基层文化服务工作,改善农民工的文化生活条件,改进新闻宣传工作等,大都很实在很具体很有针对性。不少意见建议聚焦同一个主题,像针对我省最具代表性的地方戏剧种吕剧的发展,大众报业集团的退休干部王海清提出“发展吕剧,弘扬省粹”,潍坊市家涉洼村的农民兄弟张述友也提出“吕剧是一宝,不可轻易抛”。可见在有些问题上,大家的心声是相通的。”

潍坊市奎文区东兰街道华丰小区赵学圣在发来“大力增加和设置阅报设施”建议的同时,附信说:“三问活动开展得非常及时,非常必要,非常之好。三问于民,良性互动,这样才便于掌握第一手资料,提高和改进工作。这是宣传文化工作取得辉煌成就的基础和前提。”

“三问于民”就是要真心问,细心听,用心改。对征集到的意见建议,活动办公室都及时分门别类登记统计,已开始陆续反馈到相关部门单位,促进整改,并推动建立宣传文化工作联系群众、服务群众的长效机制。

(本报记者)

齐鲁晚报 分类广告 全省发行效果好! 最低200元 订版热线: 0531-67894411 67894422 67894400 办理地址: 解放路112号历东商务大厦1208